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ΤΙΜΗ  ΚΑΙ  ΔΟΞΑ  
ΣΤΟΥΣ  ΗΡΩΕΣ  ΤΟΥ  ’21...  

Με τη δέουσα λαμπρότητα
τιμήθηκε κι εφέτος η 202α επέ-
τειος της εθνικής μας παλιγγε-
νεσίας. Σύμφωνα με το πρόγραμ-
μα της Τοπικής Κοινότητας στον
καθεδρικό ναό του Αγίου Αθα-
νασίου ψάλθηκε η δοξολογία και
στη συνέχεια οι κάτοικοι κατευ-
θύνθηκαν στο μνημείο ηρώων
της πλατείας μας όπου: 

-Έγινε τρισάγιο από τον εφη-
μέριο του χωριού μας π. Χριστο-
φόρο «υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών των ηρωικώς πεσόντων
εν τοις εθνικοίς ημών αγώσιν...». 

-Εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός
της ημέρας από την κ. Ευαγγελία
Νταλιάνη, τ. Πρόεδρο του Συλ-
λόγου μας.  

-Κατατέθηκαν στεφάνια από
τον Πρόεδρο της Τοπικής μας
Κοινότητας κ. Νίκο Καρέτσο, από
την εκπρόσωπο του Συλλόγου
μας κ. Ευαγγελία Νταλιάνη, τον
εκπρόσωπο της Πανευρυτανικής
Ένωσης κ. Σπύρο Ζούκα και για
τη μνήμη των ηρώων μας η κ.
Ξανθή Παπαδημητρίου-Μπουζιά-
να. 

-Τηρήθηκε 1΄ σιγή. 
-Η εκδήλωση έκλεισε με τον

Εθνικό μας Ύμνο. 
Σημειώνεται ότι ο κ. Στάθης

Τριάντης κράτησε την Σημαία
μας εντός του ναού και έμπρο-
σθεν του Μνημείου Πεσόντων
την κράτησε η κ. Ξανθή Παπα-
δημητρίου-Μπουζιάνα. 

ΠΑΣΧΑΛΙΝΑ 
ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ – ΠΑΣΧΑ 
Κατά τη Μεγάλη Εβδομάδα έγιναν όλες οι ακολουθίες (Κυριακή

Βαΐων, Μεγάλη Τρίτη, Μεγάλη Τετάρτη, Μεγάλη Πέμπτη, Μεγάλη Παρα-
σκευή, Μεγάλο Σάββατο και Κυριακή του Πάσχα). Τη Μεγάλη Τετάρτη
έγινε και το Μυστήριο του Ευχελαίου. 

Σημειώνεται ότι ο ιερέας του χωριού μας π. Χριστοφόρος τέλεσε την
Ανάσταση και στις Ενορίες Αγίας Παρασκευής Άμπλιανης (ώρα 8.00 το
βράδυ), Αγίου Νικολάου Στάβλων (9.30 το βράδυ) και στη συνέχεια στη
Δομνίστα (Ανάσταση ώρα 12.00 και εν συνεχεία Αναστάσιμη Θεία Λει-
τουργία). 

Ο ΕΠΙΤΑΦΙΟΣ 
Κι εφέτος ο στολισμός του Επιταφίου μας ήταν υπέροχος. Το βράδυ

της Μεγάλης Πέμπτης, μετά την Ακολουθία του Μυστικού Δείπνου,
αρκετές κυρίες και δεσποινίδες, με την πρέπουσα ευλάβεια, κάθισαν
μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες και τον στόλισαν με ωραιότατα άνθη, τα
οποία διέθεσε ανώνυμη κυρία. Την αγορά τους και την μεταφορά τους
στο χωριό ανέλαβε και πάλι εφέτος η κ. Παναγιώτα Καρέτσου-Ζουγανά. 

Οι κυρίες που, σχεδόν, ξενύχτησαν για τον στολισμό του ήταν οι:
Τούλα Καρτσακλή και οι θυγατέρες της Κατερίνα και Παναγιώτα, Πανα-
γιώτα Καρέτσου, Παναγιώτα και Αγγελική Παπαδοπούλου, Βασιλική
Σιακαβέλλα… 

ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟΝ Ι. Ν. ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
«…Αγίασον, Κύριε, τους αγαπώντας την ευπρέπειαν του οίκου Σου...»,

εύχεται ο ιερέας στο τέλος της Θείας Λειτουργίας…. 
Εδώ και αρκετά χρόνια, όπως είναι γνωστό, δεν υπάρχει επί πληρωμή

νεωκόρος στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου του χωριού μας. Ο καθε-
δρικός ναός μας, όμως είναι πεντακάθαρος και εξυπηρετείται θαυμάσια
από την κ. Κωνσταντία (Τούλα) Καρτσακλή. Έτσι, εκτός από την καθα-
ριότητα, έχει αναλάβει και τη διακονία του ανάμματος των καντηλιών,
της λειτουργίας της κεντρικής θέρμανσης κατά τους χειμερινούς μήνες,
την καθαριότητα των τουαλετών κ.λπ. Εφέτος, μάλιστα, όλοι μας παρα-
τηρήσαμε ότι και ο αύλειος χώρος άλλαξε όψη. Όλα είναι περιποιημένα
και πεντακάθαρα. 

ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΑΒΓΑ 
Ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος του χωριού μας για μια ακόμη χρονιά πρό-

σφερε στους συγχωριανούς μας τα κόκκινα αβγά, που ευλόγησε ο π.
Χριστοφόρος στο τέλος της Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας την Κυριακή
του Πάσχα, τα οποία και μοιράστηκαν στους πιστούς. Τα αβγά έβαψαν οι
κυρίες Τούλα Καρτσακλή και Βασιλική Σιακαβέλλα. 

ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΛΑΜΠΑΔΕΣ 
Το Δ. Σ. του Συλλόγου προχώρησε σε αγορά λαμπάδων από το κατά-

στημα της Βίκυς και της Στελίνας Κυτέα (sister’s lab), που βρίσκεται
στην Λαμία, οι οποίες δόθηκαν σε όσους συγχωριανούς το επιθυμούσαν. ΔΩΡΕΕΣ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  Ι.Ν.  ΑΓΙΟΥ  ΠΑΪΣΙΟΥ 

― Ο π. Νικόλαος Μασγάλας, Εφημέριος Νεοχωρίου Ναυπακτίας,
κατά τον μήνα Ιανουάριο μετέβη στις Η.Π.Α., όπου, ως γνωστόν
διαβιούν αρκετοί Νεοχωρίτες, οι οποίοι συνεχίζουν να προσφέρουν
τον οβολό τους για τον Ι.Ν. Αγίου Παϊσίου. Επιστρέφοντας κατέθεσε
το ποσό των 2.800 δολλαρίων και των 1.100 ευρώ. 

― Ανώνυμη κυρία κατέθεσε το ποσό των 120 ευρώ, διά χειρός
Παναγιώτας Καρέτσου-Ζουγανά. 

― Ανώνυμος, επίσης, πρόσφερε το ποσό των 50 ευρώ, διά
χειρός Κ. Α. Παπαδοπούλου. 

― Η κ. Φωτεινή Παντελή Ζαχαρή, κάτοικος Λεύκας Αγρινίου,
πρόσφερε το ποσό των 20 ευρώ, διά χειρός Ηλία Νταλιάνη. 

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ
Κατά το δίμηνο Μαρτίου-Απριλίου 2023 τελέστηκαν από τον εφη-

μέριο του χωριού μας π. Χριστοφόρο οι παρακάτω ιερές ακολουθίες: 

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
19, 25 και 26 Μαρτίου, 2, 9, 16 και 21 Απριλίου. 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 
17 Μαρτίου (Γ΄ Χαιρετισμοί), 24 Μαρτίου (Δ΄ Χαιρετισμοί) και 

31 Μαρτίου (Ακάθιστος Ύμνος). 



2 Ο ΕΥΡΥΤΟΣ

Ο  ΕΥΡΥΤΟΣ 
Ενημερωτικό Δελτίο - Όργανο του Φιλοπρόοδου Συλλόγου 

Δομνίστας Ευρυτανίας 
Ιδιοκτήτης:

ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 
Εκδότης - Διευθυντής - Υπεύθυνος κατά το νόμο:

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κορκόδειλος Παναγιώτης 
Άθωνος 17Α Γλυφάδα Τ.Κ. 16562 τηλ.: 6972253207  

Επιμέλεια ύλης: Αθανάσιος Δ. Σταμάτης και Κώστας Α. Παπαδόπουλος 
Επιστολές - Συνεργασίες:  Κορκόδειλος Παναγιώτης  

Ηλεκτρ. σελιδοποίηση-Εκτύπωση: 
Εκδόσεις-Γραφικές Τέχνες Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 

Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον 
Τηλ.: 210-2619003 - 210-2619696 e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Μάρτιος - Απρίλιος 2023

Σπυριδούλα  Τσαπραζλή-Αντωνοπούλου (1935-2023) 

Ήταν το τελευταίο κορίτσι (από τα
έξι) του Αριστείδη Τσαπραζλή και της
Αγγελικής Π. Μακράκη. Παντρεύτηκε τον
Μιλτιάδη Αντωνόπουλο από τα Κουτλίστια
(Κρυονέρια) Ναυπακτίας και έζησε στο
Κεφαλόβρυσο Αιτωλικού όπου και ετάφη. 

Έζησε τα δύσκολα του καιρού της και

υπήρξε μια υποδειγματική σύζυγος, μητέρα
και γιαγιά όπως ήταν και οι υπόλοιπες
αδελφές της, κόρες της Τσαγκαριστεί-
δαινας όπως λέγαμε. 

Αιωνία η μνήμη της. 

Α.Δ. Σταμάτης 

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΕΣ 

Ο λογαριασμός του Συλλόγου μας 
στην Εθνική Τράπεζα είναι ο παρακάτω:
ΙΒΑΝ: GR8101103700000037029624543 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΘΕΡΜΗ: Όποιος στέλνει τις συνδρομές του 
με επιταγές μέσω ΕΛΤΑ και εμβάσματα μέσω Τραπέζης 
να επικοινωνεί στο τηλέφωνο 6972253207 ή με το e-mail:
syllogos.domnistas@gmail.com

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. ΝΑΤΣΙΟΥ, 
Ιστορία του Ευρυτανικού Τύπου 

(1865-2021), Λαμία 2022 
Ο Δημήτρης Νάτσιος είναι

ένας ακούραστος εργάτης του
πνεύματος στην πόλη της Λα-
μίας και στην ευρύτερη περιοχή
της. Συνταξιούχος πια φιλό-
λογος συνεχίζει το ερευνητικό,
ιστοριοδιφικό και ιστορικό του
έργο, αποκαλύπτοντας συνε-
χώς πολύτιμα στοιχεία για την
πόλη της εγκαταβίωσής του
και τη Φθιώτιδα γενικά.

Ακάματος, συνεχίζει και
τώρα - ευχόμαστε και ελπίζου-
με και στο μέλλον - να προ-
σφέρει υπέροχους πνευματι-
κούς καρπούς. Δεν αρκεί η μι-
κρή έκταση αυτού του σημει-
ώματος για να περιλάβει όλο
τον πνευματικό του πλούτο. 

Θα αναφερθώ στο πρόσφατο πόνημά του “Ιστορία του 
Ευρυτανικού Τύπου (1865-2021)”. Έγραψα παραπάνω ότι αντι-
κείμενο και αποδέκτης του πνευματικού του μόχθου είναι,
κυρίως, η Φθιώτιδα. Δεν αρκείται μόνο εκεί αλλά προσεγγίζει
ερευνητικά και θέματα της ευρύτερης περιοχής, μεταξύ των
οποίων και της Ευρυτανίας. Ο τίτλος του πρόσφατου βιβλίου
του -Ιστορία του Ευρυτανικού Τύπου (1865-2021), Λαμία 2022-
σελ. 272 δηλώνει καθαρά το ενδιαφέρον του και για την Ευρυ-
τανία. Το βιβλίο είναι σίγουρα καρπός πολυετούς έρευνας σε
αρχεία – δημόσια και ιδιωτικά – σε δημοσιεύματα, σε προσωπικές
μαρτυρίες για τα διάφορα ευρυτανικά έντυπα. Το χρονικό διά-
στημα που καλύπτει είναι ευρύτατο – 156 χρόνια – 1865-2021.
Το πλήθος των εφημερίδων, περιοδικών, ενημερωτικών εκδόσεων
είναι πολύ μεγάλο. 

Ο αναγνώστης έχει έτσι μια πλήρη εικόνα του ευρυτανικού
τύπου για το μεγάλο αυτό χρονικό διάστημα. Είμαι βέβαιος ότι
είναι η πρώτη φορά που αποθησαυρίζονται σχεδόν όλα τα ευ-
ρυτανικά έντυπα. Γι’ αυτό είναι πολύτιμο το έργο του. Δίνοντας
πλήθος στοιχείων για τόπους έκδοσης, χρονική διάρκεια, θέματα,
εκδότες και δημοσιογραφούντες προκαλεί και άλλους ερευνητές
να συνεχίσουν το έργο του εξειδικεύοντας θέματα. 

Προσωπικά, απήλαυσα το βιβλίο και θέλω να ομολογήσω
ότι χρεωστώ και προσωπικές χάριτες στον αγαπητό Δημήτρη.
Πριν μερικά χρόνια ένα δημοσίευμά του στο περιοδικό του
«Φθιωτικά Χρονικά» μου άνοιξε ορίζοντες έρευνας για το χωριό
μου, τη Δομνίστα. Πολλαπλές, λοιπόν, οι ευχαριστίες και οι
ευχές στον συγγραφέα για νέους πνευματικούς άθλους. 

Αθ. Δ. Σταμάτης 

Συνδρομές - Ενισχύσεις που λάβαμε
(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)
Σιακαβέλλας Νικόλαος του Ιωάννη  .................. ΕΥΡΩ 20,00 
Τσούνη Ειρήνη του Σπυρίδωνα ............................ »    20,00 

(Συνέχεια στο επόμενο φύλλο) 

ΤΑ  ΝΕΑ  ΤΗΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

1.- ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
Ο Δήμος Καρπενησίου (Τεχνική

Υπηρεσία) στις 3-4-2023 δημο-
πράτησε το έργο «Εσωτερική Οδο-
ποιία Τ. Κ. Δομνίστας», προϋπο-
λογισμού δαπάνης 110.000,00
ευρώ. Κατατέθηκαν 4 προσφορές
εργολάβων – κατασκευαστών. 
Μειοδότης αναδείχθηκε ο Εργο-
λάβος Δημοσίων Έργων κ. Γιάννης 
Κορέντζελος, προσφέροντας έκ-
πτωση 4%. 

Το παραπάνω ποσό είναι προ-
ϊόν της ΣΑΤΑ πέντε (5) ετών, που
δικαιούται η Κοινότητά μας
(18.000,00 ευρώ, περίπου, ετη-
σίως). Παρέμειναν στο Ταμείο,
ώστε να συγκεντρωθεί το ποσό
για την εκτέλεση του μεγάλου
αυτού έργου της ασφαλτόστρω-
σης. 

Με την παραπάνω εργολαβία
πρόκειται να ασφαλτοστρωθεί η
οδός «Ειρήνης», που αρχίζει από
το εικόνισμα του Αγίου Αθανασίου
(δίπλα στο Ιατρείο), δίπλα και
πάνω από το Ιατρείο, και καταλήγει
στην Οδό 28ης Οκτωβρίου (κατάντι
οικίας Νικολάου Κοντορλή) και
από εκεί θα συνεχίσει την οδό
28ης Οκτωβρίου προς τα πάνω
και μέχρι τον επαρχιακό δρόμο
προς Ψηλό Σταυρό – Ναυπακτία.
Επίσης, πρόκειται να κατασκευα-
στεί και ένας τοίχος αντιστήριξης
στο Κοιμητήριο του χωριού μας. 

ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΔΡΟΜΩΝ 

2.- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
Η Τεχνική Υπηρεσία της Αντιπεριφέ-

ρειας Ευρυτανίας έχει συντάξει μελέτη 
με θέμα «Εσωτερική Οδοποιία», η οποία
περιλαμβάνει 5 Τοπικές Κοινότητες, μεταξύ
των οποίων και τη Δομνίστα. Προς τούτο,
στις 7-3-2023, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. κ.
Νίκος Καρέτσος συνεργάστηκε με τους
αρμόδιους Μηχανικούς της Τεχνικής Υπη-
ρεσίας προς τους οποίους υπέδειξε την
ασφαλτόστρωση του δρόμου της οδού
25ης Μαρτίου από «Τσιρκόβρυση» έως κα-
τάντι της οικίας Θεοδώρου Φραγκούλη και
στη συνέχεια προς την οδό 28ης Οκτωβρίου
(περνάει από τα σπίτια των Τσαπραζλαίων)
μέχρι και την οικία Νικ. Κοντορλή. 

Τέλος υποδείχθηκαν και οι δρόμοι των
οδών Αγίας Παρασκευής, Καρετσόβρυσης
και Ευρύτου. 

Για το παραπάνω έργο ο Πρόεδρος της
Τ.Κ. κ. Ν. Καρέτσος επικοινώνησε με τον
Αντιπεριφερειάρχη κ. Άρη Τασιό στις 25-
4-2023, ο οποίος δήλωσε πως έχει χρημα-
τοδοτηθεί ήδη το έργο και η σύναψη της
σύμβασης με το Δήμο Καρπενησίου θα
υπογραφεί εντός του Μαΐου και εν συνεχεία
θα δημοπρατηθεί.  

Σημειώνεται, ότι ο Αντιπεριφερειάρχης
κ. Άρης Τασιός είχε υποσχεθεί προ τριετίας
ακόμη (όταν γινόταν η ασφαλτόστρωση
του δρόμου από Σκοπιά προς Άγιο Χαρά-
λαμπο-Καστανούλα) την εκτέλεση του 
παραπάνω έργου προς τον Πρόεδρο της
Τοπικής Κοινότητας. 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΤΟΥ  ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ  κ.  ΠΑΝΤΕΛΗ  ΧΑΛΚΙΑ  
ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ  ΜΑΣ 

ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ  
ΤΗΣ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ  ΜΑΣ 

Ύστερα από σχετική πρόσκληση
του Προέδρου της Τ.Κ. κ. Ν. Καρέτσου
επισκέφθηκε το χωριό μας στις 15
Μαρτίου 2023 ο αρμόδιος Αντιδήμαρ-
χος του Δήμου μας κ. Παντελής Χαλ-
κιάς, προκειμένου να διαπιστώσει ο
ίδιος επιτόπια τα διάφορα τρέχοντα
προβλήματα, ώστε να δοθεί η αντί-
στοιχη λύση. 

Τα προς άμεση λύση προβλήματα:
καθαριότητα Τσιρκόβρυσης (έγινε), κα-
θαρισμός του αγροτικού δρόμου προς
τα κτήματα ιδιοκτησίας Σιακαβελλαίων

και Αγγελαίων (έγινε), κοπή ακακιών
στο Πνευματικό Κέντρο, διάφορες 
σιδηρουργικές εργασίες, μετατόπιση
των πετρών του τοίχου που κατέρ-
ρευσε στο μονοπάτι δίπλα στο κατά-
στημα του Νώντα Φαρμάκη και η επα-
νακατασκευή του, χαλικόστρωση των
δρόμων προς Μπερζιανή και Μαρίνο
(ΜΙΑΛΟΓΓΟΣ), επούλωση λακκούβων
και σκαμμάτων (για το θέμα αυτό ο
Πρόεδρος της Τ.Κ. επισκέφθηκε και
τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο κ. Χρ. Γενι-
τσαρόπουλο στις 13-3-2023). 

Η Βιβλιοθήκη μας συνεχώς εμπλου-
τίζεται με νέους τόμους βιβλίων. 

Συγκεκριμένα μας έστειλε ταχυ-
δρομικά δεκάδες βιβλία ο κ. Άγγελος
Σινάνης από την Ελάτη Τρικάλων, επί-
σης αρκετά βιβλία τοποθετήθηκαν στη
βιβλιοθήκη μας δωρεά των Αθανασίου
Δ. Σταμάτη και Κώστα Αντ. Παπαδο-
πούλου. 

Συνέχεια στην 4η σελ. 

ΤΑ  ΜΟΥΣΕΙΑ  ΜΑΣ 

Αρκετοί ήταν οι επισκέπτες των
Μουσείων μας (Φαρμακίδειο, Φωτο-
γραφικό, Λαογραφικό-Ιστορικό) και της
Βιβλιοθήκης μας κατά το δίμηνο Μαρ-
τίου-Απριλίου (Αργίες 25ης Μαρτίου-
Πάσχα και Πρωτομαγιάς). Αρκετοί ήταν
από μακρινές περιοχές (Κρήτη, Θεσ-
σαλονίκη, Πάτρα κ.α.). Ξεναγήθηκαν
από τον Πρόεδρο της Τ. Κ. κ. Νίκο Κα-
ρέτσο, Κ. Α. Παπαδόπουλο και Θανάση
Δ. Σταμάτη. 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ  
«ΤΑ  ΕΖΗΣΑ  ΚΑΙ  ΤΑ  ΘΥΜΑΜΑΙ» 

Γράφει ο Κώστας Νικ. Χαραλαμπόπουλος 

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο και τέλος 

Το σπίτι όπου μέναμε λόγω της θέσεώς του
πάνω στο ύψωμα το αποκαλούσαμε «Το Φυλάκιο»
είχε δυο δωμάτια αριστερά και δεξιά και ένα
μικρό στη μέση. (χαρακτηριστική αρχιτεκτονική
των χωριών μας). Στο ένα λοιπόν, αυτό που
έβλεπε προς την πλατεία έμενα εγώ με τον
Αλέκο τον Χουλιαρά και στο άλλο, αυτό που
είχε το τζάκι έμενε ο Παναγιώτης Τσαμπούλας
από το Συγκρέλλο και ο Γιώργος ο Λυμπέρης
από το Νεοχώρι, στο μικρό δωματιάκι έμενε ο
Σπύρος ο Βενέτης από το Συγκρέλλο. 

Θυμάμαι χαρακτηριστικά μια φορά, ήτανε στις
εξετάσεις του Φεβρουαρίου, στο μάθημα των
Θρησκευτικών το θέμα ήτανε «Η Υπαπαντή του
Κυρίου». Επιτηρητής ο κ. Παν. Τζαβέλης. Εγώ
μάλλον θα πρέπει να έλειπα όταν κάναμε αυτό
το κεφάλαιο, ούτε το είχα διαβάσει για τις εξε-
τάσεις. Έτσι λοιπόν άκουγα για πρώτη φορά τη
λέξη «Υπαπαντή». Προσπάθησα να αναλύσω τη
λέξη, μπας και βγάλω κανένα νόημα και ίσως 
θυμηθώ και κάτι, μα χωρίς αποτέλεσμα. Μη μπο-
ρώντας να κάνω τίποτα άλλο, σηκώθηκα επάνω
να παραδώσω το «γραπτό μου» έχοντας γράψει
μονάχα τον τίτλο του προς εξέταση θέματος. Ο
καθηγητής κοίταξε την άδεια κόλλα, δεν την πα-
ρέλαβε και με γυρίζει πίσω στο θρανίο να καθίσω
να γράψω.

-Δεν ξέρω κύριε καθηγητά, - του έλεγα, - δεν
ξέρω τίποτα. Τι να γράψω; 

-Κάτσε κάτω και δεν θα φύγεις αν δεν σου
πω εγώ! – η απάντησή του. 

Με κράτησε εκεί τελευταίον. Στη συνέχεια
παίρνει το γραπτό του Θανασιά, που ήτανε από
τους καλύτερους και χωρίς να μου πει άλλο τι,
στάθηκε μπροστά μου και μου διάβασε το γραπτό
του. Σαν τελείωσε μου λέει: -«Και τώρα γράψε
ότι συγκράτησες». Εγώ τον άκουγα εμβρόντητος
και στο τέλος επιστρατεύοντας το θάρρος και το
θράσος μου του λέω: «Κάνατε το καλό, δώστε
μου την κόλλα και υπόσχομαι πως δεν θα αντι-
γράψω κατά λέξη, αλλά γενικά και πολύ περιλη-
πτικά». Δεν μου έδωσε το γραπτό του συμμαθητή
μου, αλλά με πίεσε να γράψω ότι συγκράτησα.
Το γεγονός αυτό νομίζω πως λέει πολλά. Οι κα-
θηγητές θέλανε να μας βοηθήσουνε και κάποιες
φορές ενεργούσανε και παράτυπα, παραβλέπον-
τας τους Κανονισμούς και τη Δεοντολογία. 

Τι να πρωτοθυμηθώ αυτά τα δυο χρόνια που
έκανα στη Δομνίστα. Περάσαμε πολλά και καλά
και ευχάριστα, αλλά υπήρχανε και στιγμές δύ-
σκολες και δυσάρεστες. Διαβάζω τώρα στην Α΄
Έκδοση του βιβλίου των εκλεκτών μου Αθαν.
Σταμάτη και Αντ. Νταλιάνη τα ανάλογα βιώματα
που περιγράφουν οι συμμαθητές μου που ήτανε
λίγο ως πολύ τα ίδια με αυτά που βιώσαμε όλοι
μας. Ήμασταν όλοι μας παιδιά, μακριά από τους
γονείς μας και τα σπίτια μας, χωρίς ουσιαστική
επιτήρηση. Από μυαλό όλοι το ίδιο, δεν υπήρχε
κάποιος μεγαλύτερος να μας σταματήσει ή να
μας συμβουλέψει. Αρκετές φορές κάναμε του
κεφαλιού μας, άλλοτε από άγνοια και άλλοτε
από απερισκεψία. Όταν τα θυμάμαι σήμερα, έχω
την εντύπωση πως τότε πρέπει να υπήρχε κάποιος
Άγιος ή κάποιος καλός Άγγελος που μας προ-
στάτευε όλα τα παιδιά και δεν πάθαμε τίποτα
σοβαρό. 

Θυμάμαι την πρώτη χρονιά μαζευόμασταν
πολλά παιδιά εκεί στο σπίτι του Πετραλή, στο
«Φυλάκιο» και παίζαμε όλα μαζί, τσιλίκα, φτιά-
χναμε καρότσια, παίζαμε κρυφτό ή αν ο καιρός
το επέτρεπε κάναμε και μπάνιο στη στέρνα που
ήτανε μπροστά στο σπίτι του Παναγιώτη Σάρρα.
Πολλές φορές ερχόντουσαν τα αδέρφια Δημη-
τρόπουλοι να παίξουν μαζί μας και εμείς εκεί

που παίζαμε, στα καλά καθούμενα, ειδικά αν παί-
ζαμε πόλεμο, πιάναμε και δέρναμε τα Δημητρο-
πουλάκια, έτσι για πλάκα, λέγοντας πως ήτανε
γερμανοί. Σε αυτό συντελούσε το ξανθό χρώμα
που είχανε τα μαλλιά τους. Ξαφνικά σταματάγαμε
να τα δέρνουμε και συνεχίζαμε κανονικά το παι-
γνίδι μας, σαν να μην είχε συμβεί τίποτε απολύ-
τως!.. Δεν κρατάγαμε κακία, ούτε εμείς, ούτε και
εκείνοι και πάντα ήμασταν φίλοι και αγαπημένοι. 

Μια άλλη φορά, ήτανε θυμάμαι άνοιξη, λίγο
πριν τις εξετάσεις του Ιουνίου. Κάποιος είχε
φέρει ένα γάιδαρο και τον είχε δέσει μπροστά
στην πόρτα μας να βοσκήσει. Εγώ σκέφτηκα να
κάνω ένα αστείο στον Πάνο τον Τσαμπούλα, που
του είχαμε κολλήσει το παρατσούκλι «Αλογο-
σύρτης» γιατί παλιά αρκετοί συγχωριανοί του
Συγκρελλιώτες ήτανε αλογοσύρτες, δηλαδή Αλο-
γοκλέφτες και στα κλεμμένα ζώα πετάλωναν
ανάποδα τα πέταλα. Έτσι λοιπόν αφού κλείδωσα
τις πόρτες των δωματίων (του δικού μας και στο
μικρό), έβαλα το γάιδαρο μέσα στο Χωλ και
βγήκα κλειδώνοντας την εξώπορτα από έξω. Στη
συνέχεια πάω στο παράθυρο του δωματίου όπου
διάβαζε ο Παναγιώτης, μπήκα από το παράθυρο
και κάθισα δίπλα στον Πάνο, τάχα να τον βοηθήσω
στο διάβασμα. Προφασιζόμενος πως θέλω να
μου φέρει κάποιο βιβλίο από το δικό μας δωμάτιο
τον κάνω να πάει ως την πόρτα, την ανοίγω και
με ένα σπρώξιμο ο Πάνος βρέθηκε στο χωλάκι
μαζί με τον γάιδαρο. Εγώ κλείδωσα την πόρτα
και βγήκα από το παράθυρο. Έξω περίμεναν οι
άλλοι να δούνε τι θα γίνει. Ο Παναγιώτης τρομο-
κρατημένος και στριμωγμένος στο μικρό χωλάκι,
άρχισε να χτυπά τις πόρτες και να φωνάζει να
του ανοίξουμε μην τον δαγκώσει ο γάιδαρος. Ο
καημένος ο γάιδαρος που ως τότε ήτανε ήσυχος,
ταράχτηκε και άρχισε τα γκαρίσματα και τις κλω-
τσιές. Δεν έμεινε σοβάς για σοβάς... Οι τοίχοι
ήτανε από τσατμά (πλέγμα από λεπτά κλαδιά και
λάσπη). Ευτυχώς ο χώρος παραήτανε στενός
και ο γάιδαρος δεν μπορούσε να γυρίσει για να
κλωτσήσει τον Παναγιώτη ο οποίος προσπαθούσε
να τον ηρεμήσει λέγοντας συνεχώς: «Σ,σ,σ,ς
γαϊδαράκι, Σ,σ,σ,!» φοβηθήκαμε μην τον δαγκώσει
ο γάιδαρος αναγκαστήκαμε να ανοίξουμε την
πόρτα και ελευθερώσαμε τους δυο κρατούμενους,
-Γάιδαρο και Παναγιώτη. 

Θυμάμαι ακόμα πως τα παιδιά εκεί στο «Φυ-
λάκιο» με φωνάζανε «Ραμπαϊδόνα», δηλ. «Αυτός
που λέει πολλά και υπερβολικά», γιατί πολλές
φορές τους μιλούσα και τους έλεγα πως στην
Τασκένδη είχαμε σινεμά στο σπίτι, δηλαδή Τη-
λεόραση, πως υπήρχανε κυλιόμενες σκάλες και
ασανσέρ που σε ανεβάζουνε πολύ γρήγορα ψηλά
στους ορόφους, τους μιλούσα για το Μετρό και
αυτά τα θεωρούσανε υπερβολικά και παραμύθια
που τα έβγαζα από το μυαλό μου. Ειδικά όταν
τους μιλούσα για το θαυμάσιο Εκπαιδευτικό Σύ-
στημα της ΕΣΣΔ, έμεναν με το στόμα ανοικτό
και λέγανε πως αυτά δεν πρόκειται να γίνουν
στην Ελλάδα ούτε μετά από εκατό χρόνια.

Θυμάμαι τη δεύτερη χρονιά στο Γυμνάσιο,
έμενα σε ένα δωμάτιο με τον Γιώργο Δρόσο (τον
Πατάκα) από την Κλεπά Ναυπακτίας στο σπίτι
του Λιάκου πάνω από το καφενείο. Κάποια μέρα,
την άνοιξη του ’68 (Η Χούντα των Συνταγματαρ-
χών στο φόρτε της), σαν άρχισαν οι πρώτες
ζέστες και οι σπαρίλες, πέντε ή έξι από μας,- δυ-
στυχώς από όσους ήμασταν θυμάμαι μόνο τον
Βασίλη τον Δρόσο (Κρίκελλο), κάναμε κοπάνα
και πήγαμε «εκδρομή» στο Δεντρούλι. Εκεί ψηλά
στα σπανά ήτανε γεμάτο αμπριά και πολυβολεία,
υπήρχανε πάρα πολλοί κάλυκες από όπλα καθώς
και βλήματα όλμων από την εποχή του Εμφυλίου.
Εμείς μαζέψαμε πολλές σφαίρες (τις θέλαμε για
τα «μακαρόνια»,-τη μπαρούτη, να φτιάχνουμε

σκαστούρια). Βρήκαμε όμως και μερικούς όλμους
που δεν είχανε σκάσει. Τους ρίχναμε κάτω από
τα βράχια για να σκάσουνε. Ευτυχώς δεν έσκασε
κανένας να μας σκοτώσει όλους. 

Στη συνέχεια κατεβήκαμε πιο κάτω στο ντυ-
μένο που ήτανε κάτι πεζούλια να παίξουμε
κρυφτό. Καθώς πήγα να ανέβω σε ένα πεζούλι
με ξερολιθιά, οι πέτρες σωριαστήκανε αποκαλύ-
πτοντας ένα μεγάλο μεταλλικό κιβώτιο γεμάτο
μεταλλικές δεσμίδες βλήματα οπλοπολυβόλου.
Σταματήσαμε το παιγνίδι, ξεθάψαμε το κιβώτιο
νομίζοντας πως περιέχει κάτι πολύτιμο. Απογοη-
τευτήκαμε σαν είδαμε μόνο σφαίρες και τότε
κάποιος από την παρέα ρίχνει την ιδέα. «Να
ανάψουμε φωτιά και να βάλουμε το κιβώτιο
ατόφιο μέσα…» Στο λεπτό μαζέψαμε ξύλα, βά-
λαμε το κιβώτιο στη μέση και ανάψαμε τη φωτιά.
Κρυφτήκαμε όμως σε παρακείμενη νεροφαγιά
και περιμέναμε να δούμε το αποτέλεσμα. Δεν
χρειάστηκε να περιμένουμε πολύ. Το τι έγινε
μετά από λίγο δύσκολα περιγράφεται με λόγια.
Το κιβώτιο ζεστάθηκε, τα βλήματα άρχισαν να
σκάνε, οι μεταλλικές δεσμίδες πετάγονταν στον
αέρα σκορπώντας σφαίρες προς όλες τις κατευ-
θύνσεις τσακίζοντας τις κορυφές και τα κλαδιά
των δένδρων. Όσο να καταλαγιάσει το κακό
εμείς μείναμε κολλημένοι στο χώμα, μην τολ-
μώντας να κουνηθούμε. Σε ελάχιστο χρόνο, ότι
φορούσε στολή (χωροφύλακες, αγροφύλακες,
παπάδες και αρκετοί κάτοικοι) ήταν εκεί. Ο Αστυ-
νόμος μας έπιασε και δέρνοντάς μας μάς οδήγη-
σαν στην Αστυνομία που ήτανε τότε πάνω από
το σημερινό κατάστημα «Ο Μέτοικος».

Τους υπόλοιπους τους αφήσανε το απόγευμα
και κρατήσανε μονάχα εμένα. «Ήμουνα ο γιός
του αντάρτη που ήρθα από το Παραπέτασμα να
σηκώσω επανάσταση, να ρίξουμε την Εθνοσωτήρια
Κυβέρνηση». Τα λόγια αυτά δεν είναι δικά μου,
αλλά του Αστυνόμου ο οποίος με είχε κάνει
τούμπανο στο ξύλο για να μαρτυρήσω που έχουμε
κρύψει το οπλοπολυβόλο με το οποίο ρίχναμε
τις «ριπές» που ακούστηκαν ως το χωριό. Δεν
ήθελε να πιστέψει, όχι αυτά που στερεότυπα
επαναλαμβάναμε όλοι εμείς, αλλά ούτε τα ίδια
του τα μάτια που είδανε ότι είχε απομείνει από
τη φωτιά και από το κατεστραμμένο κιβώτιο που
έμοιαζε με τσίχλα που την έχουν μασήσει και
φτύσει, έτσι όπως ήτανε τσαλακωμένο και διά-
τρητο από τα βλήματα. Με κρατήσανε στο Αστυ-
νομικό Τμήμα δυο μέρες και άλλες τόσες στην
Ασφάλεια. Εκεί αφού συντάξανε τις σχετικές
αναφορές κλπ. κλπ. με αφήσανε να φύγω. Πη-
γαίνοντας για το σπίτι με συναντά ο καθηγητής
Βασίλειος Ζάρρας, με σταματά μπροστά στο κα-
φενείο του Γρίβα και μου λέει: -Έχω μάθει πως
γράφεις καλές εκθέσεις. Θέλω λοιπόν να μου
γράψεις μια με θέμα «Μην φτύνεις ενάντια στον
αέρα», μου το υπόσχεσαι; Κατάλαβα τι εννοούσε
και του απαντώ: «Εντάξει και σε ευχαριστώ για
όλα». Είχα υποψιαστεί ότι μάλλον η παρέμβασή
του με την πρώην ιδιότητα του Αστυφύλακα στο
Αστ. Τμήμα ήτανε η αιτία που ήμουνα και πάλι
«ελεύθερος».

Είναι πολλά αυτά που περάσαμε σαν παιδιά
και είναι βαθιά χαραγμένα στη μνήμη μας. Νομίζω
όμως πως αν δεν υπήρχε το Γυμνάσιο Δομνίστας
με το Οικοτροφείο του, οι περισσότεροι από μας
θα μέναμε μονάχα με όσα μάθαμε στα Δημοτικά
Σχολεία των χωριών μας. Χαίρομαι αφάνταστα
μαθαίνοντας πως πολλοί από τους συμμαθητές
μου στελέχωσαν σημαντικές θέσεις του Δημόσιου
τομέα, διέπρεψαν στις Επιστήμες, έγιναν επιχει-
ρηματίες, άνθρωποι χρήσιμοι στην Κοινωνία και
στην ανθρωπότητα. Και αυτά χάρη στους κ.κ. 
καθηγητές μας και στα θεμέλια που θέσαμε στο
Γυμνάσιο Δομνίστας. 

Το κείμενο που ακολουθεί είναι γραμμένο από τον Κώστα Νικ. Χαραλαμπόπουλο από το Κρίκελλο αν και η πατρική οικογένεια είναι από τη
Δομνίστα. Γράφτηκε με αφορμή το βιβλίο που κυκλοφόρησε το 2017 για το Γυμνάσιο Δομνίστας όπου ο Κώστας υπήρξε μαθητής. Δυστυχώς έφτασε
στα χέρια μας μετά την έκδοση του βιβλίου. Επειδή όμως γράφει και αποτυπώνει με εξαίρετο τρόπο μια ενδιαφέρουσα αλλά και με πολλές
δυσκολίες παιδική ζωή κρίναμε ότι θα έπρεπε να το απολαύσουν και άλλοι και όχι μόνο αυτός που το έλαβε αρχικά. Λόγω της σχετικής έκτασής του
θα δημοσιευθεί σε συνέχειες με τις προκαταβολικές ευχαριστίες στον Κώστα για την εξαίρετη συνεισφορά του στη συλλογική μας μνήμη. 

Α.Δ.Σ. 



Μάρτιος - Απρίλιος 20234 Ο ΕΥΡΥΤΟΣ

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 

― Ο Βερεντζής Νίκος και
η Ελένη Νταλιάνη του Αθα-
νασίου και της Ευαγγελίας
απόκτησαν το τρίτο παιδί τους,
ένα χαριτωμένο αγοράκι. Ση-
μειώνεται ότι είναι το έβδομο
εγγόνι του Θανάση και της
Ευαγγελίας. 

― Η Δανάη Πολύζου (κόρη
της Μαργαρίτας Αθ. Σύρρου)
και ο σύζυγός της Κωνσταν-
τίνος Καραμπέτσος απόκτησαν
το δεύτερο παιδί τους, ένα
χαριτωμένο κοριτσάκι. (Είναι
το τέταρτο δισέγγονο του κυρ-
Θανάση Σύρρου). 

Να τους ζήσουν! 

ΓΑΜΟΙ 
― Ο Βασίλης Μπούρας

του Αλέκου και της Σπυριδού-
λας (Λούλας) και η Ευαγγελία
(Βάλια) Πρέντζα ενώθηκαν με
τα δεσμά του γάμου στις 23-
4-2023 στον Ιερό Ναό Αγίου
Λουκά Λαμίας. 

Να ζήσουν ευτυχισμένοι! 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
― Στο Κοιμητήριο Αγρινίου

αναπαύεται από τις 10-4-2023
ο Νικόλαος Σώκος, ετών 89.
Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον
Ιερό Ναό «Άξιον Εστί» της Λεύ-
κας Αγρινίου. Στην τελευταία
κατοικία τον συνόδευσαν αρ-
κετοί χωριανοί και φίλοι του. 

― Απεβίωσε στο Ευηνο-
χώρι στις 25-4-2023, όπου και

αναπαύεται, ο Γεώργιος Βαμ-
βάτσικος, ετών 82. 

― Στις 23-3-2023 απεβίωσε
ο Σωτήρης Κωστορίζος, ετών
89 και αναπαύεται στη γενέ-
τειρά του, τον Τυμφρηστό. Ο
αείμνηστος Σωτήρης εκτελού-
σε τη συγκοινωνία Καρπενή-
σι-Δομνίστα καθημερινά και
για αρκετά χρόνια κατά τη
10ετία του 1970 και μετέπειτα.
Η οικογένειά του έμεινε μόνιμα
στη Δομνίστα (οικία Παπαδη-
μητρίου). 

― Απεβίωσε ο Λύρας Δη-
μήτριος, σύζυγος της Ειρήνης
Τρύφωνα Τσιάμη, ετών 78, στο
Χρυσοβέργι Αιτωλικού, όπου
και αναπαύεται από τις 8-4-
2023. 

Θερμά συλλυπητήρια στις
οικογένειές τους. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
― Έγινε το 40ήμερο μνη-

μόσυνο του αείμνηστου Κώστα
Καραδήμα στο Νέο Ηράκλειο
Αττικής, στις 12 Μαρτίου 2023. 

― Το ετήσιο μνημόσυνο
του αείμνηστου Ευάγγελου
Ιωάννη Γρίβα έγινε στις 26-3-
2023 στον Ιερό Ναό Αγίου
Αθανασίου Δομνίστας. 

― Το ετήσιο μνημόσυνο,
επίσης, του αείμνηστου Ιωάννη
Παπαδημητρίου τελέστηκε
στις 2 Απριλίου 2023 στον Ιερό
Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνί-
στας. 

Αιωνία η μνήμη τους. 

ΤΑ  ΝΕΑ  ΤΗΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Στις 20 Απριλίου 2023 ιδιώτης εργολάβος
κοπής δένδρων του Δήμου Καρπενησίου προέβη
στην κοπή του πλάτανου που βρίσκεται έξω
από το κατάστημα του Νίκου Παπαδημητρίου,
ύστερα από σχετική γνωμάτευση του Ινστι-
τούτου Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων
της Γενικής Δ/νσης Αγροτικής Έρευνας (Αριθ.
Πρωτοκόλλου 35342/1162/4-7-22) ότι σε σχετικό
δείγμα βρέθηκε προσβεβλημένο από τον πα-
θογόνο μύκητα Ceratocystis Platani, που προ-
καλεί την ασθένεια του μεταχρωματικού έλκους.
Από την ίδια ασθένεια είχε προσβληθεί και άλ-
λος πλάτανος που κόπηκε έμπροσθεν της οικίας
Δ. Καπετάνη (μπροστά στο πρώην καφενείο
του Γιολδάση (Λόρδου). 

Για την ασθένεια του παραπάνω πλάτανου
σχετικό είναι και το υπ’ αριθ. 17806/16-12-22
του Δήμου Καρπενησίου προς τη Δ/νση Δασών
Ευρυτανίας και κοινοποίηση στην Τοπική μας
Κοινότητα με θέμα: «Παρουσία της ασθένειας
του μεταχρωματικού έλκους σε πλάτανο της
Κοινότητας Δομνίστας». 

Όπως γνωρίζουμε, σε ολόκληρη, σχεδόν,
την πατρίδα μας – και στο Νομό μας – παρου-
σιάστηκε η παραπάνω ασθένεια και έχουν κοπεί
– δυστυχώς – αρκετά πλατάνια. 

Δυστυχώς αυτό συνέβη και στην πλατεία
του χωριού μας που, σίγουρα, έγινε φτωχότερη.
Ας ελπίσουμε να μην υπάρχει συνέχεια και
στα άλλα πλατάνια της. Και, τέλος, μία παρά-
κληση: Αν κανένας γνωρίζει τρόπο θεραπείας
της παραπάνω ασθένειας ας την γνωστοποιήσει
εγγράφως… 

ΚΟΠΗ  ΠΛΑΤΑΝΟΥ Στις 14 Μαρτίου ιδιώτης εργολά-
βος ηλεκτρολόγος του Δήμου Καρ-
πενησίου επιδιόρθωσε το καλώδιο
μεγαφώνων στον κεντρικό πλάτανο
της πλατείας μας (είχε κοπεί από
διερχόμενη νταλίκα), ενώ στις 11
Απριλίου 2023 ο ίδιος αντικατέστησε
30 λάμπες φωτισμού σε διάφορες
θέσεις του χωριού μας. 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

-Στις 12-4-2023 μηχάνημα του
Δήμου μας προέβη στον καθαρισμό
του δρόμου από Κρίκελλο προς τον
οικισμό Μαρίνου. 

-Στις 27 και 28-4-2023 μηχάνημα
του Δήμου και με την παρουσία του
Προέδρου της Τ. Κ. κ. Νίκου Καρέ-
τσου καθάρισε τον δασικό-αγροτικό
δρόμο «Κρι»-Σκαλούλα»-«Παλιόριγ-
κος», όπου υπήρχε μεγάλη κατά-
πτωση. 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ  ΔΡΟΜΩΝ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ  ΠΛΑΤΕΙΑΣ 
ΚΑΙ  ΑΛΛΩΝ  ΧΩΡΩΝ 

-Την 1-3-2023 δύο εργάτες του
Δήμου Καρπενησίου συνοδευόμενοι
από τον Αντιδήμαρχο κ. Παντελή
Χαλκιά προέβησαν στον καθαρισμό
της πλατείας μας.

-Στις 11-4-2023 συνεργείο του
Δήμου μας (3 εργάτες) καθάρισαν
την πλατεία μας, τους γύρο δρόμους
και τον χώρο της Τσιρκόβρυσης με
την επίβλεψη του Προέδρου της Τ.Κ.
κ. Νίκου Καρέτσου. 

ΦΥΤΕΜΑ  ΕΠΟΧΙΑΚΩΝ 
ΛΟΥΛΟΥΔΙΩΝ 

Στις 28-4-2023 ο Πρόεδρος της
Τ. Κ. κ. Ν. Καρέτσος, κατόπιν εντολής
του Αντιδημάρχου κ. Γιάννη Σβερώνη,
παρέλαβε από το Δήμο Καρπενησίου
14 μικρές γλάστρες λουλουδιών (παν-
σέδες), τα οποία φυτεύτηκαν σε παρ-
τέρια της πλατείας μας. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΤΟΠΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Στις 11-4-2023 συνεδρίασε το Το-
πικό μας Συμβούλιο με μοναδικό
θέμα: «Κατασκευή πλαισίου στήριξης
και προστασίας κάδων απορριμμάτων
στην Τ.Κ. Δομνίστας». 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ  ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Ενόψει των βουλευτικών εκλογών
της 21ης Μαΐου 2023 κατά τον μήνα
Απρίλιο επισκέφθηκαν το χωριό μας
οι υποψήφιοι βουλευτές της Ν.Δ. κ.
Θωμαΐς Οικονόμου (19-4-2023) και
ο νυν βουλευτής του νομού μας και
πάλι υποψήφιος κ. Κώστας Κοντο-
γεώργος (26-4-2023) και οι υποψήφιοι
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μωϋσής
Μπερμπερής και κ. Μαρία Βεντούρη. 

Επίσης, επισκέφθηκε το χωριό
μας και τα γύρο χωριά ο υποψήφιος
Δήμαρχος του Δήμου Καρπενησίου
και νυν Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρή-
στος Κακκαβάς στις 13-4-2023 και
30-4-2023, προκειμένου να ενημε-
ρωθεί για τα φλέγοντα και χρόνια
προβλήματα της περιοχής της Δη-
μοτικής Ενότητας Δομνίστας. 

ΝΕΟΣ  ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ  ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ
Ο Χαράλαμπος Μαραζιάρης του Σπύρου και της Αικα-

τερίνης, το γένος Λάμπρου Μακρυγιάννη έλαβε το πτυχίο
του από το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό
πτυχίου Άριστα 9,63! 

Θερμά συγχαρητήρια! 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ  ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
Η Αρετή, κόρη του Στέφανου και της Δήμητρας Σιακαβέλλα,
είναι αθλήτρια-πρωταθλήτρια στο άθλημα του Ζίου Ζίτσου.
Το Νοέμβριο σε παγκόσμιους αγώνες που έγιναν στο Άμπου
Ντάμπι βγήκε 4η στην κατηγορία της. Τον Μάρτιο σε 
πανευρωπαϊκούς αγώνες που έγιναν στη Γαλλία βγήκε 1η. 

Ευχόμαστε και υψηλότερες ακόμα διακρίσεις. 

ΔΩΡΕΕΣ  ΣΤΗ  ΜΝΗΜΗ  
― Η Ξανθή Κ. Καραδήμα διέθεσε το ποσό των εκατό

(100,00) ευρώ στην Επιτροπή ανέγερσης του Ιερού Ναού
Αγίου Παϊσίου Δομνίστας στη μνήμη του αείμνηστου
πατέρα της Κωνσταντίνου Καραδήμα. 

― Ο Κρητικός Νικόλαος του Θεοδώρου πρόσφερε στο
Σύλλογό μας το ποσό των 100€, στη μνήμη της μητέρας
του Αγγελικής Κρητικού. 

Η  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  ΜΑΣ  ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Ο Αγροτικός Ιατρός του χωριού μας κ. Αλέ-
ξανδρος Νταής αποχώρησε πρόσφατα από την
υπηρεσία, λόγω στράτευσής του. Κατά τον
μήνα Μάρτιο πρόσφερε τις πολύτιμες υπηρεσίες
του στο χωριό μας στις 1, 3, 7, 8, 14, 22, 24, 27,
29 και 30. Αποχωρώντας παρέδωσε στον Αγρο-
τικό Ιατρό Φιδακίων κ. Δημοσθένη Μέλλο, ο
οποίος επισκέφθηκε το χωριό μας στις 3, 13,
19 και 27 Απριλίου. 

Για την κάλυψη της κενής θέσης του Ιατρείου
μας κινήθηκε ήδη η σχετική διαδικασία. Επιση-
μαίνεται πως ήδη έχει καλυφθεί η θέση του
Κρικέλλου, πρόσφατα και η διορισθείσα ιατρός
θα καλύπτει προσωρινά και τις ανάγκες του
Περιφερειακού Ιατρείου μας. 

Εκφράζουμε τις πιο θερμές ευχαριστίες μας
στον μέχρι τώρα γιατρό μας κ. Αλέξανδρο
Νταή, ο οποίος άφησε άριστες εντυπώσεις σε
όλους τους συγχωριανούς μας. 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΒΛΑΒΩΝ  ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

-Στις 8-3-2023 ιδιώτης εργολάβος υδραυλικός
του Δήμου αποκατέστησε διάφορες βλάβες
ύδρευσης εντός του χωριού μας, καθώς και
στην Σκοπιά.  

-Στις 27-3-2023 συνεργεία του Δήμου 
Καρπενησίου αποκατέστησαν βλάβη (σπασμένος
αγωγός ύδρευσης Φ63) έξω από την οικία Χ.
Παπακωνσταντίνου (όπου διαμένει η κ. Ειρήνη
Μπρεκουλάκη). 

-Στις 13-4-2023 ο ίδιος ιδιώτης υδραυλικός
του Δήμου μετέβη στον οικισμό Μαρίνου, όπου
διαπίστωσε ότι έχει βλάβη ο αγωγός Φ63 και
απαιτείται μηχάνημα – τσάπα για την αποκατά-
στασή της. Προς τούτο ενημέρωσε την αρμόδια
υπηρεσία ύδρευσης του Δήμου μας, αλλά 
δυστυχώς τίποτα μέχρι σήμερα (30-4-2023).
Γιατί αυτή η ταλαιπωρία; 

ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΩΝ 
Κατόπιν αιτήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ενορίας

Ευρυτάνων Αγίων «Ο Μάρκος Μπότσαρης» ο Σύλλογός
μας δάνεισε κάποιες από τις τοπικές ενδυμασίες για τη
δράση που πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο
Καρπενησίου στις 26 Μαρτίου σε συνδυασμό με την
επέτειο των 200 χρόνων από το θάνατο του ήρωα Μάρκου
Μπότσαρη. 

Συνέχεια από τη 2η σελ. 


